

山寨版“感动中国”吸金八年

近日,湖南娄底某论坛出现一篇题为《不止有“脊梁”骗局,“感动中国”正在肆虐娄底》的帖文。据帖文披露,一个名叫李长征的人,以6家主办单位的的名义发文,搞起了“感动中国”山寨版评选,还在北京举行了“颁奖盛典”。这个骗局在娄底进行了8年,当地一些商人和官员不惜巨资,“花钱买感动”。

娄底惊现“感动中国”山寨版

7月19日,一篇题为《不止有“脊梁”骗局,“感动中国”正在肆虐娄底》的帖文出现在“爱尚娄底”民众心声板块。该帖的出现与当时全国媒体热议的“中华脊梁”一事类似,很快被该论坛管理员顶置。

在该帖中,网友“山寨感动中国”爆料,“前几天,一个做生意的朋友打过来电话,说有人向他推荐他参加‘第八届感动中国人物评选’活动,只要交5.8万元,就可以去人民大会堂开会、领奖,与高官们合影留念。”

这名网友还透露,现在娄底有专门办事机构运作此事,好多企业老板颇为心动。网帖还展示了“第八届感动中国人物组委会”官网的大会通知截图和“红头文件”。

记者从该组委会官网获悉,该机构评选感动中国人物从2004年开始,已经有8个年头。本次评选由中国发展研究院、经济日报报业集团名牌时报社、感动中国人物杂志社、中国品牌管理科学研究院、中国企业品牌500强专家评审委员会、时代功勋信息技术研究院等6家机构主办,由中国品牌管理科学研究院和时代功勋信息技术研究院承办。

记者从红头文件发现,该组委

会评选的包括时代功勋·第八届感动中国十大道德模范等16个奖项,共计200余个名额。

红头文件里特别强调,“该项评选不收取评选费”;组委会秘书处设在中国品牌管理科学研究院,总策划兼秘书长为李长征。

交5.8万赞助费即可上榜

记者几经周折,找到娄底多位知情的企业负责人、政府官员。获悉该活动组委会在娄底设立了办事处。办事处人员拿组委会红头文件挨个游说企业老板和官员,称只要获奖就能到人民大会堂参加颁奖、与国家领导人合影、获奖名单还将在各大党报和网站上发布消息,参加者只需向组委会缴纳5.8万元的赞助费用。“哪一天娄底满街都是感动中国人物了,那该有多好玩哦。”“爱尚娄底”网络论坛网友“来福”调侃道。“感动中国却没有感动到娄底。事实上,我们圈子的朋友绝大部分已经看透了这种骗钱的把戏。”娄底一位不愿透露姓名的企业负责人称。

“主办单位”被冒名不敢闹大

记者经过深入调查,发现该评选活动远不止“收费买感动”那么简单。

7月28日,记者逐一联系活动

所宣称的六个“主办方”,发现其中排名最前的两个“主办方”均表示早已警告李长征不得冒名敛财。“这些都是冒名的骗子,与中国发展研究院无关,我们曾经发文警告他们。”中国发展研究院的法律顾问雷凯表示。

雷凯介绍,“感动中国”山寨版评选已经行骗了好多年,打着很多人的名头。起初,评选组委会在颁奖会上会费尽心思邀请一些社会名流、政府官员参与,然后合影留念,此后他们所在的单位便莫名其妙变成了下一届评选的主办单位,“经济日报社原总编辑艾丰,现任中国发展研究院院长,起初可能参加过这个‘感动中国’颁奖,此后中国发展研究院就莫名其妙成为了他们的主办方。”

事实上,2010年,中国发展研究院已授权雷凯致函警告“感动中国”山寨版组委会,但是组委会负责人并没有理会,而是采取不答复、不接电话的方式进行回避。中国发展研究院相关负责人担忧事情闹大会影响到研究院声誉,一直没有起诉山寨评审机构。

“这些不务正业的骗子,每年净赚上百万,就是抓住了一些企业和政府官员喜欢虚名的心理行骗。”雷凯称他将进一步向发展研究院负责人汇报,采取对策。

相对中国发展研究院而言,另外一个主办方——经济日报报业集团名牌时报社更具戏剧性。《“名牌时报”》已于2010年11月4日就停刊了,怎么可能在2010年12月18日还给他们盖章?《“农村金融时报”(原《名牌时报》)副总编辑王秋波接受记者采访时表示。

骗子身兼“三院一刊”负责人

7月28日,记者致电李长征。

“行了,我在开会,没有时间。”在得到记者采访意图后,李长征寥寥几语解释,而后匆忙挂断电话。随后记者接连拨打李长征的电话,均显示为空号。

记者致电组委会另外一名李姓工作人员,该工作人员显得很谨慎:“活动已经结束了,好了……”电话随即挂断。

在记者致电李长征后3个小时不到的时间里,中国品牌管理科学研究院网站突然被关闭,同时,署名李长征的新浪和网易博客内关于“感动中国年度人物”的通知、邀请函、照片均被删除。

记者从“婚恋交友网”查询到一名昵称为“金牌李”的人的资料,其与李长征身份相近。据这份资料描述,“金牌李”现任中国品牌管理科学研究院院长,时代功勋(北京)信息技术研究院院长,《感动中国人物》月刊出品人兼总策划。

随后,记者从一个署名李长征的博客上发现“金牌李”与“感动中国年度人物”组委会秘书长李长征的介绍极其相似。

记者还发现,署名李长征的网易博客全程记录了“第八届感动中国人物”活动。简单梳理如下:

2010年12月18日,李长征的网易博客贴出6家机构联名的评选活动红头文件。

2011年1月30日,李长征的网易博客刊发“时代功勋·第八届感动中国年度人物评选活动”邀

请函。

7月27日,组委会李姓工作人员在接受记者电话采访时称,“7月25日,颁奖盛典已经在北京召开过了。”

另外,记者还发现,名为“2011年度中国企业品牌500强排行榜暨品牌下乡服务三农年度人物颁奖盛典”的活动组委会总策划兼秘书长也是李长征,而承办单位也是中国品牌管理科学研究院。

央视回应:山寨侮辱国人感情

“感动中国”作为中央电视台倾力打造的一个精神品牌栏目,已经连续举办10年。被当选的每个人物身上都有一种让观众感到心灵震撼的精神力量。正因为此,“感动中国”被媒体誉为“中国人的年度精神史诗”。

中央电视台“感动中国”总策划兼制片人朱波就“感动中国”山寨版一事接受记者专访时说,“首先声明的是,他们的‘感动中国’与央视没有任何关联。”他说,李长征可能盗用了央视的品牌。如果事实成立,央视会调查,通过央视法律部门进行维权,向公安部门举报。

朱波还介绍,央视举办的“感动中国”人物评选每年都需要向广电总局报批,每年都有批示,而且也是在批文下达后才开始启动。“‘感动中国’是中国的年度精神坐标之一,是一档纯公益性节目,是中国人群体的一个写真。打着我们的旗号招摇撞骗,非法敛财,是对‘感动中国’品牌的侮辱,也是对中国人感情的一种侮辱。” 据《法制周报》

退伍军人李文祥隐功埋名五十年

李文祥,河南省范县一位87岁的老军人、赤诚忠勇的老党员、境界高尚的老农民。他以半个世纪的坚守、默默无闻的奉献,展现了一代军人的风采,为党旗、军旗增添了光彩。



李文祥

“革命军人就是过河的卒子,一直往前拱,至死不回头!”

1948年,23岁的李文祥参加了解放军,此后的9年军旅生涯,从华野到三野,经历无数次战斗,参加过6次战役,从中原一直打到台湾海峡,荣立特等功、一等功、二等功,并获战斗模范、特等人民功臣称号,还获得了解放奖章。

在许多人看来,这些用生命换来的荣誉,是革命的资历,是炫耀的资本,是人生的无形资产。但是李文祥当了50年农民,不管生活如何穷困,他始终把奖章包包深藏在抽屉的一个角落,从不示人。直至87岁时,面对河南省委书记卢展工的一次偶然家访,一段光辉的历史这才浮出水面,一个英雄的传奇终于渐渐显现。

1948年9月打响的济南战役,是我军第一个对重兵固守的大城市强攻速决的范例。李文祥所在的华东野战军10纵29师85团,主

攻济南外城西面的永镇门。城墙坚固如铁桶,在敌人三层火力和磷光弹、毒气弹、火焰喷射器防卫之下,进攻屡屡受阻。关键时刻指挥员喝道:“共产党员站出来!”那时,还不是党员的李文祥毫不犹豫站到了党员的队列中。

“李文祥,你不是党员!”指挥员喊。“今天不是将来是!”李文祥答。

李文祥将炸药包放在手推车上,冒着枪林弹雨冲到了城门口,拉响了导火索。此后,有7支部队从这个缺口冲进了济南城!

我们采访李文祥:“你想过自己会死吗?”李文祥回答:“锯响就有末儿,战场上哪能不死人的。真死了就死了吧,反正是为人民而死。”

1949年5月,李文祥所在的28军攻打上海刘行国际电台。这个国际电报收报台,与美、英、德等国国有直达电报业务,是日军建造的坚固隐蔽的地堡群。敌我双方死死缠斗,我军三四天就伤亡8000人,李文祥那个排只活下来3个人。为了炸掉地堡,李文祥在尸体堆里等待黑夜来临,他匍匐靠近敌人阵地,把拉响导火索的炸药包投进了地堡……

有人问李文祥,在那样艰难的环境下军功章是怎样保存下来的?李文祥指指胸膛:“我把它藏在了贴心的地方。”“这样的荣耀后来你为啥不把它放在显眼的地方?”李文祥说:“显摆那干啥,好多战友命都没了,比起他们,我还有啥不能放下?”

1951年4月李文祥升任副排长,1953年5月升任排长。1955年,上级根据他卓越的战功,要提拔他当指导员,但他觉得自己没文化,主动要求降为副连长。

回到农村后的50年,李文祥从没向组织要官、要钱、要房、要待遇,谈条件,讲价钱。他只是告

诉老伴,如果有一天离世,一定要把他的军功章放到自己的棺材里。

“党员就要永远听党的话,党员就要有党员的样子,革命军人更不能含糊!”

李文祥至今仍然珍藏着一本《中国共产党党章》,这个党章是1954年5月上海第23次印刷的版本。以老人的文化水平,他只能勉强通读党章的全文,但是一个党员的责任和义务却已经在他心里坚守了62年。

1949年渡江战役前夕,李文祥火线入党。“党员就要永远听党的话,党员就要有党员的样子,革命军人更不能含糊!”指导员的这句话,板上钉钉一样楔进了他的心田。

1956年8月,32岁的李文祥复员转业到福建省三明市。地方领导看了他战功赫赫的档案,准备提拔他当电厂厂长,他仍然以自己文化低谢绝了。

1962年,国家经历经济困难时期,党号召干部精简,下放支农,李文祥又像当年冲锋陷阵一样第一个报了名。李文祥时为18级干部,每月66元工资。那是5分钱一个鸡蛋,8元钱一月伙食费的年代。党的一声召唤,李文祥义无反顾回到了贫穷的故乡。

范县白衣阁乡位于河南省东北角,处在黄河故道,由于河床滚动无常,涝灾频发,至今还是国家级贫困县。

李文祥一回乡就当民兵连长,不久又当生产队长。“我就不信,改变贫穷比打仗攻山头还难!”为了带领村民过上好日子,在南方见过种稻的李文祥,主动担任稻改队长,日夜蹲在稻田里钻研种植技术。种稻第一年亩产就达到近千斤,全村男女老少捧着白花花的大米欢喜雀跃。

权力,官位,能对无数人产生强烈诱惑,李文祥却是一个“绝缘体”。

1979年,原单位福建省建设厅来人,告知组织上决定恢复他的干部身份,请他重回福建工作。他却说:“我在农村已经习惯了。要是大家都去安逸的地方,穷地方没人来,那不就更穷了?”

1984年,县民政局按政策每月开始给他发退职救济费26.48元,1985年福建原单位确定每季度给他寄发退职补助费。他拿着收据找到县民政部门,说自己不能两头拿钱让国家吃亏,自愿放弃救济费。

范县民政局干部刘朝庆说:“从1979年开始,民政部门和组织部门先后组织过十多次对老复转军人、老党员、老干部的普查和核查,但是李文祥在他填报的表格中,只填本人基本情况,其他都是空白,对参加的各种战役和家里的困难一字不提。我们只知道他是一个复转军人,按照规定给他发放相应的生活补贴。谁知道他竟是个大功臣!”

“要啥待遇,组织信任、群众拥护就是最高待遇,我非常知足满意。”

领导接见、出席活动、接受拜访,在农村默默生活50年的李文祥猝不及防地被推到了聚光灯下。

在困难时坚守的老人,在掌声中仍然淡然淡定,波澜不惊。

3月31日上午,河南省委组织的“李文祥同志先进事迹报告团”首场报告会在郑州举行,听众急切希望见见这位传奇的老人。报告完毕,一阵安静,全场视线投向舞台人口——

旧军装前挂满奖章的李文祥老人,手拄拐杖,与老伴相扶相携,缓缓走到了舞台中央。全场掌

声雷动!

李文祥把拐杖交给老伴,努力挺直身体,抬起右臂,五指并拢举到帽檐,向大家敬了一个标准的军礼。

李文祥没说话,一个军礼表达了一切,革命军人的荣誉,共产党人的赤诚,民族脊梁的坚韧,撞击着所有人的心灵。

如今,这样的报告会已经举办了几十场,场场爆满,场场轰动。

人们总想为英雄老人做点什么。一些单位和志愿者趁市里把老人接到濮阳市人民医院体检的三天时间,对老人简陋的家进行了简单修整:堂屋装了顶棚,破厨房改成了板房,屋里添置了沙发和彩电,安装了太阳能热水器和暖气片……

老人看着焕然一新的家,坐卧不宁、忐忑不安。在心中那架施与受的天平上,他以往献身付出的施好像轻若鸿毛,现在纷至沓来的受却重如泰山。他不能坦然于这生命中不可承受之重。

“我要知道你们收拾屋子,就不去濮阳体检了。”“有这钱帮助困难乡亲多好!”老人为此后悔不已。

李文祥去省里参加会议,被安排住进一家豪华宾馆,他为此非常不安,连连说:“这么好的条件,该花好多钱了,以后不能这样子!”

现在的李文祥依然如往:捞面条、疙瘩汤,时令菜,旧衣裳。当客人来家时,打开空调,那是怕客人热;客人一走,关闭空调,那是怕浪费电。

直到今天,87岁高龄的李文祥还坚持下地干活,在一群开心的老伙计中间说笑,捋着胡子与孩子们嬉闹,为村里发展谋划事儿,为邻里家长里短断个理儿。

李文祥淡泊得像一股荡涤世风的清流,生活得自然、豁达、纯粹,有滋有味。 据《人民日报》